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1.Uvod 
 
Životna sredina je prirodni okvir u kome sva živa bića žive i djeluju, mnogostruko 
povezana uzajamnim uticajima, a označava prostor u kojem organizmi provode svoj 
život u stalnim međusobnim odnosima i interakcijama. 
Vrijednost čovjekove životne sredine uslovljena je nizom elemenata koji su nastali 
prirodnim razvojem i djelovanjem čovjeka, uslovima za život, stanovanje, rad i odmor 
u prirodnoj i izgrađenoj sredini.  
Životna sredina podrazumijeva ukupnost prirodnih faktora i društvenih činilaca koji 
obrazuju čovjekov okvir života kao prirodno-kulturno-sociopsihološkog bića. U tom 
smislu, od pomoći su nam brojne prirodne i humanističke naučne discipline, kako bi 
se povećala kvaliteta čovjekovog okvira života. 
Čovjek je osnovni faktor životne sredine, tako da je čovjekova životna sredina manje 
zavisna od svih unutrašnjih i spoljašnjih faktora, uključujući tu i sav živi svijet, jer je 
čovjek razvojem svoje tehnologije uspio da mnoge odnose i procese u sredini 
prilagodi, stvori ili usmjeri u korist zadovoljenja sopstvenih potreba i želja. 
Savremeni privredni razvoj odvija se u uslovima prostorne disperzije zagađujućih 
materijala kroz bilo koji element životne sredine, a ako se on odvija izvan kontrole, 
onda čovjek više nije u stanju da utiče na zakonitosti razvoja prirode. 
Ekologija pokušava da pronađe odgovor i rješenje brojnim problemima životne 
sredine koji nas sve više okružuju. Nažalost, mnogi problemi današnjice su ljudskog 
porijekla. Prevoz, termoelektrane i sagorijevanje fosilnog goriva za razne svrhe su 
odgovorni za više od 50%1 zagađenja zraka. Vode i tla sadrže sve veće količine 
raznih teških metala i pesticida. Nuklearne elektrane proizvode velike količine 
radioaktivnog otpada čija manipulacija i odlaganje zahtijeva vrlo precizne mjere i 
standarde. Ovakvi problemi su samo par primjera ugrožavanja čovjekove životne 
sredine.  
Socijalna ekologija kao najšira društvena nauka u čijem je naučnom fokusu 
čovjekova životna sredina, proučavajući komponente čovjekove sredine, ima zadatak 
da otkriva čovjeku nepodnošljivu sredinu, otkriva one koji ugrožavaju i narušavaju 
zdravlje ljudi, a time i njihov životni integritet.  
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